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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:1122 Åtgärder för att förhindra otillåten drönartrafik vid Arlanda 
flygplats

Natten mot måndagen den 9 september stoppades flygtrafiken på Arlanda 
flygplats på grund av otillåten drönartrafik som observerades vid flygplatsen. 
Incidenten resulterade i förseningar och störningar för både passagerare och 
flygbolag. Det rapporteras att flygtornet inte kunde se drönartrafiken på sina 
instrument, vilket är mycket allvarligt och väcker frågor om flygsäkerheten på 
en av Sveriges viktigaste flygplatser.

Otillåten drönartrafik utgör inte bara ett störningsmoment utan också en akut 
säkerhetsrisk för flygtrafiken. Drönare som flyger i närheten av flygplatser kan 
utgöra en fara för både startande och landande flygplan, och det är därför av 
yttersta vikt att vidta åtgärder för att minimera risken för sådana incidenter.

Säkerheten vid våra flygplatser måste vara en prioritet, och det är därför 
oroväckande om Arlanda flygplats saknar nödvändig teknik och 
nödvändiga instrument för att identifiera och hantera otillåten drönartrafik. Det 
är avgörande att flygplatser har adekvat utrustning och teknologi för att snabbt 
kunna upptäcka och hantera drönarhot.

Det är också viktigt att regeringen samarbetar med relevanta myndigheter och 
aktörer för att utveckla och implementera tydliga riktlinjer och åtgärder för att 
förhindra och hantera otillåten drönartrafik. Detta kan inkludera allt från 
tekniska lösningar till informationskampanjer och skärpta regleringar.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Andreas Carlson:

 

Vad avser statsrådet och regeringen att göra för att förhindra otillåten 
drönartrafik vid Arlanda flygplats, och vilka åtgärder planeras för att säkerställa 
att flygplatsen har nödvändig teknologi och nödvändiga instrument för att 
kunna identifiera och hantera drönarhot?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-10
Besvaras senast
2024-09-18 kl. 12.00
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………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


